

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.327

Segovia—Lunes 8 de Marzo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

“Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan”
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

NUEVAS JORNADAS DE GLORIA EN EL MAR

El “Canarias” y el “Velasco” hundidos, tras breve combate, a los navíos rojos “Tramontana” y “Navarra” y averían seriamente al contratorpedero “José Luis Díez”

El combate se trabó a consecuencia de haber detenido dichos navíos nacionales al buque rojo “Galdánez”, de 4.000 toneladas, con 181 pasajeros y material importante. A bordo del mismo iba el diputado catalán Carrasco Formiguera y llevaba cinco millones de pesetas en moneda

En el Mediterráneo han sido capturados dos barcos rusos que transportaban voluntarios y material bélico

EL ENEMIGO FUE RECHAZADO EN EL SECTOR DE ORJIVA

Se impide un intento de infiltración marxista en el de Las Rozas

Burgos, 7 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veintidós horas del día 7 de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad. Sexta División.—Tiroteos de fusil y cañón. Octava División.—Asturias.—En el día de hoy sólo ha habido ligero fuego de cañón y algunos tiroteos sin consecuencias. Anoche, en Oviedo, un intento de ataque enemigo fué deshecho, causándole numerosas bajas.

División reforzada de Madrid.—Ligeros tiroteos en algunos frentes. **EJERCITO DEL SUR.**—En el sector de Orjiva el enemigo intentó atacar nuestra línea, siendo rechazado y cogiéndosele ametralladoras, fusiles y algunos muertos extranjeros. En el frente de Córdoba se adelantaron las posiciones ocupadas ayer.

En todos los frentes siguen pasándose a nuestras filas soldados y milicianos, muchos de ellos con armamento.

Salamanca, 7 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El boletín de información del sábado

Burgos, 6 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veintidós horas del día 6 de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—En el sector de Vivel del Río hemos mejorado nuestras posiciones, rectificando el frente a vanguardia.

Sexta División.—Frente de Palencia.—Un golpe de mano enemigo sobre nuestras posiciones fué rechazado, quedando en nuestro poder los cadáveres de un teniente, un alférez y doce milicianos, todos ellos con su armamento.

Octava División.—Se confirman las enormes bajas sufridas por el enemigo en sus ataques de Asturias. En una sola operación se han contado más de cuatrocientos cadáveres, que el enemigo no pudo retirar. También se ha comprobado el criminal empleo de muchachos de corta edad, que obligan a marchar en vanguardia, arrastrándose, con objeto de cortar las alambradas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad. División reforzada de Madrid.—En el sector de Las Rozas se impidió un intento de infiltración enemigo. Quedaron en nuestro poder diez muertos, todos con armamento, y algunas granadas de mano. En Aranzuez, el enemigo, continuando sus planes destructivos, ha volado, en el día de hoy, el puente Largo.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba.—Durante la noche última fué energicamente rechazado un ataque enemigo en el Puente de Mirabueno, quedando en nuestro poder varios muertos. En el sector de Peñarroya hemos mejorado nuestras posiciones, alejando al enemigo más de diez kilómetros de las cercanías de los pueblos.

ACTIVIDAD AEREA.—Respondiendo a las falsas informaciones de los rojos, relativas al balance de actividad aérea en el último mes, se dan a conocer a continuación los datos verídicos sobre este extremo: Bombardeos efectuados por la aviación nacional, 108; aparatos perdidos, un caza, un trimotor de bombardeo y un avión pasado al enemigo. Total aparatos nacionales perdidos, tres. Bombardeos efectuados por la aviación enemiga, 28; aviones perdidos, 18 cazas, cuatro bimotrices derribados en vuelo, cinco aparatos destruidos en tierra. Total, 27 aparatos rojos perdidos.

Salamanca, 6 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Embargo de oro depositado a nombre de Giralt y de Enrique Ramos

Para asegurar el pago de las letras garantidas por el Gobierno Giralt

París, 8.—Los Tribunales han decretado el embargo de mil trescientos cinco kilos de oro depositados en un Banco de París. Tiene por objeto el embargo asegurar el pago de las letras Moreno, garantidas por el Gobierno Giralt.

El citado depósito de oro aparece a nombre de José Giralt y de Enrique Ramos.

N. DE LA R.—La noticia anterior viene a confirmar que el oro de España está depositado en diferentes Bancos del Extranjero a nombre de elementos destacados del Frente Popular. Se deduce que cada bandolero de esos tienen un depósito de oro a su nombre. Un procedimiento idéntico al de las bandas de gangster cuando han dado un buen golpe de mano. Cada cual se lleva la parte que cree le corresponde. En este caso, los gangster son los gobernantes del Frente Popular español. Han saqueado el Tesoro español y trasponen con él fronteras, sin perjuicio de continuar calificándose «Gobierno legal» de España. No es esto lo más interesante. Es más importante aún que algunas potencias, cuyos Gobiernos están integrados por notables políticos, de moral intachable, continúan manteniendo relaciones «de Estado a Estado», con aquella pandilla de ladrones que se ha repartido el tesoro sagrado de la nación.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS

COMPANEROS O LEESELO TU : : : :

Vapor francés detenido y autorizado después a seguir su ruta

Tánger, 7.—Anoche fué detenido en el Estrecho de Gibraltar, por una chalupa nacionalista artillada, el vapor francés “Melgar”. Como este barco pretendiese huir, fué amenazado con hacer fuego sobre él si no ponía rumbo al puerto de Ceuta. El “Melgar” se detuvo y su comandante dió toda clase de explicaciones al jefe de la chalupa por el hecho de navegar en aguas jurisdiccionales españolas. Poco después el “Melgar” fué autorizado a proseguir su marcha hacia el puerto de destino.

Las compañías navieras de Francia e Inglaterra dan instrucciones a sus barcos

Marsella, 7.—Las compañías navieras francesas han dado instrucciones a los comandantes de sus buques para que eviten por todos los medios las zonas de peligro de las costas españolas, como consecuencia de los graves incidentes sufridos por diversos buques.

Londres, 7.—Las compañías navieras han cursado instrucciones a los buques mercantes, en el sentido de que eludan las zonas de peligro de las costas de España.

La captura del “Marqués de Comillas” y del “Fernando Guevara”

París, 7.—De Barcelona confirman que los buques nacionalistas han capturado los navíos marxistas “Marqués de Comillas” y “Fernando de Guevara”.

Combate naval

Victoriosa jornada de los navíos nacionales

París, 8.—Ayer se trabó una batalla naval entre el crucero «Canarias» y el contratorpedero «Velasco», ambos nacionalistas, con una división roja compuesta de tres navíos, el contratorpedero «José Luis Díez» y los buques artillados «Tramontana» y «Navarra». Estos dos se hundieron. El «José Luis Díez», que resultó averiado, puso rumbo al puerto de Burdeos.

Bayona, 8.—Navíos de guerra nacionalistas han capturado al buque de carga «Galdánez», de 4.000 toneladas.

El barco apresado había salido de Burdeos con pasajeros e importante cargamento. La captura la efectuaron el crucero «Canarias» y el contratorpedero «Velasco», después de un violento combate con varios navíos armados del Gobierno de Vizcaya.

El «Galdánez» fué conducido al puerto de Burdeos. Desde San Sebastián fueron enviadas a dicho puerto algunas ambulancias para recoger a los heridos.

PORMENORES DEL COMBATE NAVAL

El barco rojo «Galdánez», de 4.000 toneladas, que había dejado este puerto anteaayer, llevando a bordo 181 pasajeros (73 hombres, 64 mujeres y 44 niños) y cinco millones de pesetas en moneda, después de navegar toda la noche pasada, fué detenido por el crucero nacionalista «Canarias» a lo largo del Cabo Machicaco. Como el «Galdánez» no hizo caso de las intimidaciones del «Canarias», desde éste fueron disparados cuatro cañonazos, que causaron algunas víctimas a bordo del vapor rojo.

Sin duda desde el «Galdánez» se cursó algún mensaje de socorro, porque pronto acudieron en su auxilio algunas unidades de la flota roja, mientras acudía también a

cooperar con el crucero nacionalista el contratorpedero «Velasco». Se trabó un breve y duro combate naval. Resultado de la batalla fué el hundimiento de tres navíos rojos, el «Navarra», el «José Luis Díez» y el «Tramontana».

El «Galdánez» fué apresado y conducido al puerto nacionalista de Burdeos.

De los barcos marxistas han sido hechos prisioneros 150 hombres. Ni el «Canarias» ni el «Velasco» han sufrido averías.

A bordo del «Galdánez» fueron encontrados tres ex concejales de Irún, miembros del comité revolucionario que funcionaba en dicha población fronteriza antes de caer en poder de las fuerzas del generalísimo Franco, destacando entre ellos un individuo apellidado Larrañaga, que se distinguió en los fusilamientos de prisioneros del fuerte de Guadalupe. También se encuentra entre los detenidos el ex diputado catalán Carrasco Formiguera, representante del Gobierno de Cataluña cerca del Gobierno vasco. Fué representante de los partidos catalanistas en el célebre pacto de San Sebastián.

Ha desaparecido el tesoro de la Infanta Eulalia de Borbón

Su valor era de más de cien millones de pesetas, de la propiedad personal de la Infanta

París, 8.—Según noticias dignas de crédito, se han perdido las joyas de la Infanta Eulalia de Borbón, de las que se incautó el Gobierno del Frente Popular español en los primeros días de la guerra, el cual había ordenado el traslado del tesoro a Cartagena. El valor de éste es de más de cien millones de pesetas, y era de la propiedad personal de la Infanta.

Se cree que el tesoro ha sido enviado a Francia o a Rusia.

La noticia ha causado sensación.

Dado el valor de las alhajas de la Infanta Eulalia se piensa en un nuevo robo, en el que están complicados algunos dirigentes rojos que ordenaron la incautación.

DOS BARCOS RUSOS APRESADOS EN EL MEDITERRANEO

Sevilla, 8 (11 n.).—En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano ha dado cuenta de que en el día de hoy han sido capturados en el Mediterráneo dos barcos rusos. Uno de ellos transportaba voluntarios para las filas rojas, lo que demuestra el poco caso que se hace de la palabra empe-

nada, y el otro material de guerra. También en el Cantábrico—agregó el general—nuestros navíos de guerra han apresado cuatro barcos pesqueros con material de guerra. Los patronos de estos barquitos han declarado que el armamento que transportaban lo habían recibido de un buque de nacionalidad desconocida y que lo transportaban a puerto rojo.

SEGOVIA RINDE HOMENAJE AL GENERAL SERRADOR OFRECIENDOLE UN BASTON DE MANDO

Un acto patriótico en memoria de todos los héroes del Alto del León. Entusiasmo popular indescriptible. Brillante desfile de milicias

El general Serrador ofrenda el bastón de mando a la excelsa Patrona de Segovia

Ha vivido ayer nuestra ciudad unos momentos cumbres de emoción y patriotismo. Llegó hasta nosotros el general Serrador. Sobran comentarios. Es el que dirigió la gran gesta del Alto de los Leones, dique que puso Castilla—que puso Segovia—al primer avance impetuoso de las hordas rojas de Moscú. El acontecimiento era esperado con fervor indescriptible. A media mañana, respondiendo al llamamiento del alcalde, el vecindario adornó los balcones, presentando la ciudad el aspecto de las grandes solemnidades.

A las doce menos cuarto comenzaron a llegar al Ayuntamiento las distintas autoridades que fueron recibidas por el alcalde y concejales. Allí vimos al ilustre prelado de la Diócesis, gobernadores militar y civil, delegado de Hacienda, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, general Carrascosa, fiscal, teniente coronel de la Guardia civil, otras autoridades, representaciones de las fuer-

zas armadas y de los centros de enseñanza, cronista de la ciudad, jefes provinciales de la J. A. P., Falange, Renovación Española y Requeté y numerosas comisiones. A la hora señalada llegaron las milicias encargadas de rendir honores, situándose frente al Ayuntamiento en la siguiente forma: En el centro, el Requeté; a su derecha, las milicias de la J. A. P.; a su izquierda, Falange Española. Mandaba las fuerzas el teniente coronel, jefe de milicias, don Angel Rebollo.

La plaza Mayor presentaba un brillante aspecto. Un gentío inmenso esperaba con ansiedad el momento de testimoniar al general Serrador, toda la gratitud del pueblo de Segovia. La banda de música de la Academia se situó en el kiosco.

Llegada del general

Próximamente a las doce, llegó a la plaza el general Serrador. Su presencia fué acogida con una ovación

Incorporación a filas de todos los reclutas del reemplazo de 1937

Burgos, 8.—Por una Orden del Gobierno nacional se ha dispuesto la incorporación a filas de todos los reclutas pertenecientes a los trimestres segundo, tercero y cuarto del actual reemplazo de 1937, declarados útiles para el servicio militar.

La incorporación a las Cajas de Recluta respectivas la verificarán en los días 10 al 15 del corriente mes.

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR DE SEGOVIA

Dispuesto por la Superioridad que durante los días 10 al 15 del actual se incorporen los reclutas nacidos en el 2.º, 3.º y 4.º trimestres que pertenecen al reemplazo de 1937, y que se hallen declarados soldados útiles para todo servicio, los señores alcaldes de la provincia dispondrán la incorporación de todos los individuos de sus respectivos Ayuntamientos durante los citados días y, además, con la máxima urgencia remitirán relación nominal de los citados individuos a la Caja de Recluta, en la que conste han quedado citados en forma y, si alguno no estuviere en la localidad, en la casilla de Observaciones expresará el punto donde se halle.

Estas relaciones deberán estar precisamente en esta Caja de Recluta el día 11 de los corrientes.

La sesión

En el salón de sesiones del Ayuntamiento ocuparon, con las autoridades, lugar preferente varios familiares de mártires del Alto del León, inválidos de aquellas gloriosas jornadas, jefes, oficiales, soldados...

Comenzó el acto con el siguiente discurso del alcalde, señor Reguera: «Señores:

Nos reúne hoy en esta Casa una de las gestas más heroicas del glorioso movimiento nacional salvador de nuestra querida España; para Segovia y para Castilla quizá la más importante.

Todos los acontecimientos más destacados de la historia de los pueblos se caracterizan por un hecho singular que viene a ser el nervio o punto

Una proclama lanzada por la aviación nacional sobre las líneas bolcheviques

En el cuadrante de la Historia de España ha sonado la hora de la justicia

Roma, 7.—Sobre las líneas rojas han arrojado los aviones nacionalistas un manifiesto, cuyo texto es el siguiente:

«Españoles. Pueblo de España. Escuchad: Recoged este mensaje que os llega desde las alas bicolores. Meditadlo bien. Os lleva la voz de España, la voz de la gran España, nuestra amada madre, la que exprimí de su pecho al jefe natural, al excelentísimo señor don Francisco Franco, bandera, baluarte y defensor de la España civilizada y católica.

La marcha irresistible del pueblo español, levantado en armas, está para alcanzar vuestra ciudad, vuestro pueblo, vuestros campos y vuestra casa. Nadie ni nada podrá detenerle. Ni las armas de Moscú, ni el terror, ni los estragos, ni los incendios, ni las matanzas, porque esta marcha no es sólo la marcha de un gran Ejército guiado por un gran jefe, sino la fatal marcha de una idea. Una idea que es la conciencia misma de la España en peligro.

La ciega furia de los siervos de Moscú podrá hacer nuevos mártires entre los indefensos y los inocentes; los incendios pueden acabar con las iglesias, pero no hay fuerza en el mundo que pueda detener la marcha de una idea, y es una idea la que el Ejército llevará ante vosotros entre los pliegues de sus banderas victoriosas. La idea de una mejor justicia social, de una mejor distribución de la riqueza y, sobre todo, de una mejor dignidad humana. Dignidad para los hombres que no han renegado de su madre, ni de su tierra, ni de su raza.

Justicia para los que no traicionaron a España. Esta es la idea de la revolución sindicalista, corporativa, católica y latina. La idea que salvará a España.

Oíd: Los que reconozcan esta idea que une el burgués al obrero, el noble al plebeyo, el humilde al intelectual, serán bien acogidos y defendidos; su propiedad será respetada, el trabajo amparado, su casa y su familia estarán seguras a la sombra de la bandera española.

Los que han sido sacados de sus casas a viva fuerza y enrolados por los rojos a sueldo de Moscú, que sientan haber servido al extranjero, al enemigo de España, serán perdonados. Aún tienen tiempo para arrepentirse y para redimirse. Que vuelvan confiados en nuestra clemencia. Pero todos aquellos que llevan armas en contra de nosotros serán arrollados inexorablemente. En el cuadrante de la Historia de España ha llegado la hora de la justicia.

Para los emisarios vendidos al Komintern no habrá piedad. Seremos con ellos implacables. Los extranjeros cogidos con las armas en la mano o encontrados en las ciudades que sean liberadas, serán puestos ante el muro y fusilados.

España. Pueblo de España. Escuchad: Las tropas del Ejército nacional llegarán dentro de poco junto a vosotros. Un nuevo período empieza en la Historia de España santificada por la sangre de sus mártires.

Españoles. Pueblo de España: ¡Viva Franco! ¡Viva España!»

de partida, del que se derivan los resultados que corresponden al acto de que se trata.

Y como el movimiento militar, liberador de España, constituye el hecho que más intensamente culmina en la Historia del pueblo español de los últimos tiempos, los móviles de acendrado patriotismo que le han inspirado, tenía forzosamente que contar con una hazaña que, por su feliz resultado y los gloriosos sacrificios que en ella hubo necesidad de aportar, fuera, dicho sea sin eufemismo, el exponente de toda la gesta que se está desarrollando en la España nacionalista que lucha denodadamente por Dios y por la Patria en contra de los judaísmos y de la masonería.

Todos los que escalaron el Alto del León, además de ser unos héroes, merecen especial gratitud de Segovia y de España, por haber sabido escribir una gloriosa página en la Historia, llena de sacrificios y de vivas de los valientes que, muy inferiores en número y en armamento, supieron, con su valor y disciplina, arrojar al enemigo de una posición tan difícil y codiciada. El 13 de Artillería ligera, Transmisiones, Guardia civil de Segovia, San Quintín, Falange Española, el 14 de Artillería ligera, y con todos el coronel Serrador, el caudillo que supo, con este puñado de valientes (escaso en número, pero con una fe y un corazón muy grandes), defender el límite de la provincia de Segovia y poner en franca desmoralización a los miles de marxistas que querían hacer de España una colonia soviética.

He aquí, pues, la razón de este homenaje, en que, para que resalte toda la grandeza del hecho que lo motiva, se le ha querido rodear de sencillez, a fin de que el boato y la ostentación no perturben por un momento la sana emoción de que los pechos segovianos están poseídos. Estamos rindiendo el tributo de admiración y cariño a que se han hecho acreedores los bravos que con tanto heroísmo, abnegación y sacrificio conquistaron primero y defendieron después el Alto del León en la persona de su heroico jefe, entonces coronel y hoy general, excelentísimo señor don Ricardo Serrador, el cual, con un valor, inteligencia y genio militar sin límites, hizo imposible que los asalariados de Rusia se desbordaran por aquella posición e invadieran la región Castellano-leonesa, llevando a ella la desolación y el bandadaje con su secuela de crímenes, robos y fieras destrucciones.

Segovia, cuyos hijos poseen en el más alto grado el sentimiento de la gratitud, tenía contraída una deuda para con el general Serrador, que hoy satisface en parte con el mayor entusiasmo, ofreciéndole como testimonio de ese agradecimiento un bastón de mando.

Acepte vuestro este modesto presente y quiera Dios que el uso de ese símbolo de su elevada jerarquía sea mudo testigo de gloriosas victorias, análogas a las ya obtenidas en su brillante historia militar, contribuyendo con ello al engrandecimiento de nuestra amada Patria.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el general Serrador! ¡Vivan los heroicos defensores del Alto del León! ¡Viva Segovia! ¡Arriba España!»

El discurso del alcalde de Segovia fué acogido con una gran ovación.

El general Serrador

A continuación, después de ser saludado con grandes aplausos, comienza a hablar el general Serrador. Subraya su gratitud a Segovia por este homenaje que se rinde, homenaje—dice—que yo no merezco, pero que acepto complacido para ofenderle a mis soldados, que son los verdaderos héroes del Alto del León.

Dice que sin la protección divina nada se habría alcanzado, pero que él estaba seguro de la victoria, porque sabía que mientras luchaba con sus soldados, muchos segovianos pedían el triunfo a su excelsa Patrona la Virgen de la Fuencisla.

Yo nada hice en el Alto del León. Me limité a ser el intermediario entre el alto mando y los bravos soldados de España que, con heroísmo sin igual, realizaban toda clase de órdenes.

Elogia a Segovia, que ha sido una madre cariñosa que ha entregado sus hijos y su oro para España, y que después del deber cumplido, como

una humilde lugareña, se ha retirado modestamente a su rincón para seguir rezando por la Patria.

Al hablar de Segovia, tengo que unir en el elogio a la brava Artillería. Por la forma en que las distintas armas acuden a las guerras modernas no nos conocíamos bien. Yo ahora, infante cien por cien, tengo que proclamar aquí todo el heroísmo y toda la abnegación de los invencibles artilleros de España, y proclamara aquí mi deseo de que, en adelante, todos seamos como hermanos que tienen el mismo guión del patriotismo.

Y ahora permitidme un ruego. Yo os pido que me permitáis ofrecer este bastón que me entrega Segovia a la Virgen de la Fuencisla, como símbolo de que Ella ha de mandarnos y protegernos ahora como antes y como siempre.

Terminó el general Serrador su discurso con un inspirado párrafo lleno de fe en los destinos inmortales de España. El ilustre militar, aplaudido con entusiasmo en varios párrafos de su discurso, escuchó al final una gran ovación.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Las operaciones en el día de ayer fueron pasadas por agua, dice el general Queipo de Llano

Los mandos bolcheviques presienten la gran ofensiva de las tropas del generalísimo Franco

La aviación nacional

Barcelona, 8.—El Consejo de Defensa anuncia que aviones nacionalistas bombardearon San Feliú de Guixol y Palamos.

Frente de Madrid, 8 (3 t.).—Nuestra aviación mostró ayer gran actividad. Varias escuadrillas volaron sobre Madrid y los suburbios, bombardeando intensamente los puntos de importancia militar.

En el sector Sur el bombardeo fué muy eficaz, así como en el frente del Jarama y en los objetivos militares de la ciudad de Aranjuez. El bombardeo de estos últimos duró varias horas.

Las operaciones de ayer, según el general Queipo de Llano

Sevilla, 8 (11 n.).—En su charla de esta noche el general Queipo de Llano, al referirse a las operaciones del día, se expresó en los siguientes términos:

En el día de hoy las operaciones han sido pasadas por agua y, lo que es peor, sumergidas bajo un mar de niebla. La niebla no ha dejado mover a ninguna columna. Por lo menos a la hora en que yo he llamado a Salamanca, no se sabía que hubiese operaciones de importancia.

En el Sur tampoco se ha podido hacer cosa alguna. Todo el mundo ha estado guarecido bajo las tiendas o en las trincheras, porque no era posible moverse a causa del fango que inunda el campo.

Esperemos a que salga el sol, que es posible que salga para todos y principalmente para España. Dios lo quiera.

Cómo interpreta el mando rojo la actividad nacionalista

París, 8.—Noticias recibidas de Valencia señalan que el Estado Mayor bolchevique interpreta la actividad nacionalista como el preludio de la nueva ofensiva dirigida a aislar la capital.

LA ACTIVIDAD EN LA RETAGUARDIA NACIONALISTA

París, 8.—«L'Echo de Paris» dice:

Según informaciones de diferentes orígenes, se nota considerable actividad en la retaguardia de las líneas nacionalistas del frente de

Madrid. Mientras tanto, la presión de las fuerzas de Franco es más intensa al Nordeste y al Sur (El Pardo y Jarama). El generalísimo parece dispuesto para la acción decisiva cuando las condiciones atmosféricas sean favorables.

VEINTIUN MARINOS ROJOS CONDENADOS A MUERTE

Cartagena, 8.—Han comparecido ante un Consejo de guerra veintinueve marineros de la escuadra «gubernamental», acusados de no haber obedecido las órdenes de Indalecio Prieto, ministro de Marina y Aire, para zarpar en socorro de Málaga cuando esta ciudad estaba amenazada por las tropas del general Queipo de Llano.

Por lo que los procesados se negaron a obedecer porque carecían de mandos, de municiones y de combustible.

No obstante, el Tribunal ha condenado a los veintinueve procesados a la pena de muerte.

El ataque marxista en el sector de Las Rozas

Avila, 8.—Ayer, en el sector Pozuelo-Las Rozas, los marxistas trataron de romper nuestras líneas en un violento ataque. El objeto de este intento era hacernos apartar de la carretera de La Coruña, que desde Puerta de Hierro hasta Las Rozas dominamos totalmente. Con ello hemos cortado al enemigo su comunicación directa con la Sierra, y para poder abastecer los núcleos que allí tiene ha de dar un gran rodeo, con lo que, como es natural, sufren enorme retraso los convoyes de aprovisionamiento, que, por otra parte, cada vez escasean más.

El ataque comenzó con intenso fuego de cañón desde las posiciones que los marxistas ocuparon en el puente largo de la carretera de La Coruña, con propósito de interceptarlo. Tras este cañoneo preparatorio, los rojos iniciaron el ataque y se lanzaron al asalto, echando por delante varios carros de asalto ruso que a todo trance querían llegar a ganar la carretera. Su intento fué vano. Nuestros soldados respondieron adecuadamente al asalto, y los carros y

Después el general Serrador conversó afablemente con los familiares de los mártires del Alto del León y con los oficiales y soldados que allí fueron heridos. También conversó con un segoviano que fué soldado suyo en Africa.

En la Catedral

A continuación, el general Serrador, acompañado por las autoridades, se dirigió a la Catedral para ofrecer su bastón de mando a la Patrona de Segovia y su Tierra.

El paso del ilustre general por la plaza Mayor lo fué entre una interminable ovación y vítores ensordecedores.

Ya en nuestro primer templo, donde fué recibido por una Comisión del Cabildo, hizo entrega al señor obispo del bastón de mando, que fué colocado ante la Virgen de la Fuencisla. El doctor Pérez Platero pronunció breves palabras elogiando la religiosidad del general Serrador y afirmando que, con jefes así, la victoria tiene que estar siempre de nuestro lado.

Después se cantó una salve, resultando un momento de gran emoción.

El desfile

Recibiendo las mismas muestras de entusiasmo, el general Serrador volvió a atravesar la plaza Mayor, situándose, con el resto de las autoridades, en el Ayuntamiento para presenciar el desfile de las distintas milicias. Un público numerosísimo se había congregado allí para presenciar la fiesta. Frente a las autoridades se colocó la banda de música de la Academia de Artillería.

El desfile se hizo por el siguiente orden: «flechas», escuadra de Falange Española, «pelayos», requetés con su banda de música, «infantes», sección de las milicias de la J. A. P. con la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Todas las milicias llevaban sus banderas respectivas y la nacional.

El paso de las distintas milicias fué acogido por el público con entusiasmas ovaciones.

Con esto terminó la gran fiesta militar de ayer.

Otras notas

El general Serrador fué obsequiado por las autoridades con una comida íntima.

Después el ilustre general visitó el Hospital Militar y emprendió el regreso a Avila, muy satisfecho de las atenciones recibidas en nuestra ciudad.

Continúa en Madrid la evacuación del material de guerra pesado

La Junta de Defensa renuncia a evacuar la población civil, pero no responde del abastecimiento de la misma

Madrid, 8.—La Junta de Defensa tiene acordado suspender la evacuación de la población civil, pero advertirá que el Gobierno rojo no responde del abastecimiento del vecindario. La noticia oficial será comunicada en el momento que se considere oportuno.

N. DE LA R.—Del anterior comunicado se desprende que, por dificultades de todo género, y la más poderosa la representada por la oposición de la misma población civil, el mando rojo desiste de evacuarla, pero parece decidido a continuar la defensa de Madrid a sabiendas de que carece de víveres para alimentar al vecindario. La consecuencia de esta medida es espantosa. Cerciorados como están los mandos bolcheviques de que toda resistencia es inútil, se muestran dispuestos incluso a hacer perecer de hambre a la población madrileña.

Los milicianos de las líneas avanzadas piden a nuestros soldados que no hagan fuego

Soria.—Se ha comprobado con toda rigurosidad que la evacuación de material de guerra se efectúa con bastante intensidad desde hace varios días, y singularmente ha sido en esta semana cuando se ha notado mayor tránsito de aquél por la carretera de Guadalajara.

El material pesado es el que mayor interés tienen los marxistas en ponerlo a salvo y posiblemente se conoce que han sido trasladadas de la capital bastantes baterías de las de grueso calibre.

Hace dos días fué localizada por nuestros aparatos una numerosa caravana enemiga que por la noche salió de Madrid con rumbo, al parecer, hacia Valencia y cuya carga consistía especialmente en cañones y municiones.

Por lo que se vislumbra, los marxistas, ante el temor de que la tenaza cierre sus bocas, se apresuran a sacar de Madrid sus almacenes de pertrechos, preocupados por la situación favorable de nuestras fuerzas, que en un momento dado pueden cortar las expediciones.

Es un favorable antecedente para nosotros el conocer que la mejor defensa de una población consiste en la artillería pesada y que no va a emplearla los marxistas con la abundancia con que hasta ahora lo hicieron.

Los milicianos tampoco son tontos y se darán cuenta de que cuando la Junta de Defensa de Madrid decide autorizar la salida de todo ese material, es porque teme que pueda caer en nuestro poder y que, por lo tanto, no tiene seguridad alguna en la resistencia que los rojos pueden hacer para librar a aquella capital del asedio con que los nuestros les amenazan.

Los comunistas, por lo que de sus maniobras se desprende, parece que tienen la intención de dejar en Madrid algunos contingentes de hombres, con el propósito de sacrificarlos. Es posible que éstos no se avengan al inútil esfuerzo que se les pide, porque no se necesitan grandes luces para comprender que una población sin medios naturales para resistir, como es Madrid, en la que todo su consumo depende de los caminos que se le cierra, no puede, al cabo de cierto tiempo—y muy corto—, resistir ese horrible martirio.

Si a eso se une, que una vez se lleve al cerco total, no hay que pensar en repuesto de municiones y que frente a sus armas, cortas y escasas, porque el stok más considerable, ya hemos dicho que se precipitan en situarlo a bastantes kilómetros de distancia del alcancé de nuestras manos, se encontrarán nuestras abundantes piezas de largo alcance, puede considerarse que los días de heroísmo de los milicianos rojos no serán muy largos.

Quizás cuando nuestras fuerzas anilen todavía más el cerco de Madrid, nos interese a nosotros esa posición recalcitrante de los marxistas, porque aunque se prolongaran los días de la entrada de nuestras fuerzas en Madrid, tendríamos la seguridad de que obligadamente se entregarían a discreción unos cuantos miles de milicianos, que ya no estarían en ningún otro frente.

Hay que tener en cuenta que la situación de Madrid, según nos la refiere persona que hace cuatro o cinco días consiguió huir de allí y llegar a nuestras líneas, es desastrosa en materia de alimentos y realmente insostenible, si se prolonga un mes más para la población civil, que cada día se muestra más rebelde a soportar las privaciones que se le imponen.

El plato único, que consiste en arroz o lentejas o sopas, lo tienen que condimentar con grasa o sebo, porque el escaso aceite que hay, se reserva exclusivamente para los que están en el frente.

Las naranjas se cotizan a 1,40 pe-

El mejor de todos los coñac COÑAC CABALLERO (De venta en cafés, bares y tiendas de ultramarinos)

SE COMPRA CARNE DE CERDO Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio CASA CANDIDO MENDOZA Cantimpalos

Dificu... aplicaci... Com... Londres, 8... Las di... Londres.—C... de pon... el acu... España, re... más difíci... Comité... termin... sus su... mmo c... sus expe... circular la... se han... espec... borques a... de la... sin p... don... a bordo... propuso... bases flo... territoria... los bug... a las... a bordo... si f... la ca... Se ha de... de este p... destinado... barcos d... nantes. L... periódic... las repara... sería nec... observado... para u... luego... de esto... consider... camarones... fácil, y... de algun... del cap... después de... cinco ho... su soluci... los que... tener este... a última... mado las... de esto... de Mur... desde... ando armas... españoles... Gobierno... envien... pero los ex... de abrigu... dificultad... de percibi... países c... dólares... control en... cantidad... abijó ta... mado de r... principales... de F... del control... protestan... ción no f... de gan... de algun... de p... expertos... empleos s... requieren... Probabl... serán... en las... control qu... rigor an... dentro a... de técnic... Alfonso... Eug... Londres.—... el Daily... y de... a la... de técnic... acompa... princesa... el príncipe... Cristina, d... de quesa... de la fami... Victoria... Elena d... con moti... a luz la... Comisaría... PEL... de la mis... el cuartel... pretexto... en la cap... la asistenc...

Dificultades en la aplicación de control

Comenzará el día 13? Londres, 8.—Parece que el control de puertos y fronteras de España comenzará el próximo día 13.

Las dificultades surgidas

—Cuando había llegado la hora de poner en práctica detalladamente el acuerdo de no intervención en España, resulta que la cuestión es más difícil de lo que se imaginó. El Comité internacional, que debió haber terminado su labor ayer ha suscitado sus sesiones hasta la próxima semana cuando se enfrentará con nuevos problemas surgidos.

Los expertos que idearon el plan de las fronteras y costas españolas se han visto obligados a tomar medidas especiales para controlar los buques a las islas Canarias, situadas a la costa española en el Atlántico, sin puertos cercanos en la península, donde los barcos puedan tomar bordo a los observadores oficiales.

Se propuso utilizar varios barcos costeros flotantes más allá de las fronteras españolas, desde las costas de los buques que navegan con rumbo a las islas Canarias, pudieran a bordo observadores oficiales, a fin de que, si fuese necesario, acompañaran a la carga y pasajeros a bordo del puerto de destino de esos barcos. Se ha descubierto, sin embargo, que este plan costaría el millón de pesetas destinado a cubrir todos los gastos de control.

Los barcos destinados a servir de buques flotantes, tendrían que ser substituidos periódicamente para poder hacer las reparaciones necesarias. Además sería necesario quintuplicar los observadores calculados suficientes para una sola base.

Tras haberse planteado el problema de alojamiento de estos observadores. Los expertos consideran que es necesario darles un alojamiento de primera clase, lo que será difícil, ya que en los barcos de algunas naciones, aun el capitán es sumamente modesto.

Después de tratar el problema durante cinco horas, el Comité decidió que la solución en manos de los expertos, los que se reunieron hoy para tratar éste y otros problemas surgidos en la última hora, después de haber terminado las sesiones del Comité.

Uno de estos problemas es el control de los submarinos (Rusia, en el Mar Negro, desde donde Rusia ha estado enviando armas y municiones a los rojos).

El Gobierno soviético no se opone a que envíen allí observadores oficiales, pero los expertos piden para ellos un abrigo, debido al intenso frío. La dificultad final es los salarios que percibirán estos observadores. Algunos países consideran excesivos los sueldos anuales para el director de control en Londres, además de la cantidad igual para gastos de viaje.

Se objetó también que se señalará un sueldo de 10.000 dólares anuales a los principales observadores en las costas de Francia y Portugal y al jefe de control naval.

Los protestantes dicen que la no intervención no debe convertirse en una forma de ganar pingües sueldos por parte de algunos empobrecidos representantes de países neutrales.

Los expertos replican diciendo que los empleos son sumamente difíciles de conseguir. Probablemente los expertos serán pagados a los observadores.

Entre tanto las últimas medidas de control que debían haber entrado en vigor anoche, no se impondrán dentro de una o quizás dos semanas.

Alfonso y doña Victoria Eugenia, en Roma

—Telegrafían desde Roma al "Daily Telegraph", que don Alfonso y doña Victoria Eugenia, al ir a la exhibición de la pelografía de técnica militar «Balas y globos» acompañaba la infanta Beatriz, princesa de Torlonia; su marido, príncipe de Torlonia; la infanta María, don Jaime de Borbón y la princesa de Segovia, y don Juan de Borbón, príncipe de Asturias. En suma, la familia de don Alfonso.

Doña Victoria es huésped de la princesa Elena de Italia y ha ido a Roma con motivo de estar próxima a dar a luz la princesa de Torlonia.

Comisaría de Guerra Carlista

"PELAYOS"

—Mañana, día 9, y a las once y media de la misma, deberán presentarse en el cuartel del Requeté sin excusa, para ser examinados cuantos «pelayos» residan en la capital. Se tendrá en cuenta la asistencia.

Concentración e incorporación a filas de los reclutas pertenecientes a los 2.º 3.º y 4.º trimestres de 1937

Los que se encuentren prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a las milicias nacionales, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas

La Orden sobre concentración e incorporación a filas, publicada por la Secretaría de Guerra, dice lo siguiente: «Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el generalísimo de los Ejércitos nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo del año actual, nacidos en el segundo, tercero y cuarto trimestre del año correspondiente, he resuelto lo siguiente:

Artículo 1.º Se concentrarán en las respectivas Cajas del 10 al 15 del actual los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937 nacidos en el segundo, tercero y cuarto trimestre del año correspondiente.

Art. 2.º Se comprenderán también en esta concentración, y dentro de análogos períodos de nacimiento, los incluidos en los apartados siguientes:

a) Precedentes de reemplazos anteriores agregados a éste.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Art. 3.º Los jefes de las Cajas de Reclutas comunicarán con antelación a los alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados el día en que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la capitalidad de la Caja.

Art. 4.º Para todo lo referente a viaje, socorros, altas y bajas en Cajas, incidencias de concentración, presentos inútiles, etc., se seguirán las normas que señala la regla 2.ª de la Orden circular de 5 de Octubre de 1935 (D. O. número 230), en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Art. 5.º Los reclutas comprendidos en esta Orden, pertenecientes a Cajas de la Zona no ocupada por nuestro Ejército, que se encuentren en territorio liberado, tienen obligación de presentarse, para efectuar su incorporación, en la Caja de Reclutas más próxima al lugar de su actual residencia.

Art. 6.º El destino a Cuerpo e incorporación del contingente que se llama a filas, se verificará por los generales de las Divisiones orgánicas y comandantes militares de Baleares y Canarias y jefe de las fuerzas militares de Marruecos, en la forma y modo que se les comunicará por telegrama, sujetándose, en lo posible, a las normas generales contenidas en la circular de 8 de Enero de 1936 («Diario Oficial» número 7), y los jefes de las Cajas procurarán dar cumplimiento a lo dispuesto en los apartados c) y d) de la regla 1.ª de la citada Orden, en lo referente a talla y oficio de los reclutas destinados a cada organismo.

Art. 7.º Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 15 del mes próximo pasado, prestando servicios de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española, Requetés y demás milicias armadas, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas.

El general segundo jefe de las milicias nacionales, dispondrá la remisión a las Cajas de Recluta respectivas de las relaciones de los reclutas que se encuentren en esas condiciones, especificando las unidades a que pertenecen para su constancia en la documentación y efectos consiguientes.

documentación y efectos consiguientes.

Art. 8.º Los generales de las Divisiones dispondrán lo conveniente respecto al transporte de los reclutas, así como lo necesario para suministrar de mantas, comidas en los viajes, etc.

Art. 9.º La Caja de Recluta de Toledo, número 3, se considera afectada a la 7.ª División, y los reclutas que, perteneciendo a Caja de territorio no ocupado, se presenten a concentración, por estar comprendidos en este llamamiento, serán destinados como formando parte del contingente de la Caja en que efectúen su presentación.

Art. 10. Los reclutas que debiendo incorporarse presten en la actualidad servicio activo en las compañías ferroviarias, serán destinados al mismo servicio y, para su incorporación a los puntos de concentración, el jefe del mismo se dirigirá a los generales de las distintas Divisiones Orgánicas, indicándoles aquellos centros, con arreglo a las conveniencias de su peculiar servicio.

Art. 11. Los generales de las Divisiones Orgánicas, comandantes generales de Baleares y Canarias y general jefe de las fuerzas militares de Marruecos, dictarán y remitirán a esta Secretaría, las instrucciones que estimen precisas para cumplimiento de la presente Orden, y resolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas se ofrezcan, a no ser que por su importancia consideren conveniente comunicárselas a esta Secretaría.

Burgos, 6 de Marzo de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuste.»

INFORMACION DE LOS FRENTES

OCUPACION EN EL FRENTE DE ASTURIAS DE IMPORTANTES POSICIONES

Tanto como la derrota ha impresionado a los rojos la serenidad y la elevada moral de los defensores de Oviedo. Los legionarios obligan a numeroso grupo de mineros a refugiarse en un edificio en pleno campo y les hacen prisioneros

Un ataque marxista en el sector de Burgos y Palencia, realizado con núcleos desplazados de Asturias, es violentamente rechazado

La labor de limpieza en Sierra Nevada

Granada, 8.—En Sierra Nevada continúa la labor de limpieza de bolcheviques huidos de Málaga. En esta labor se destaca el grupo alpino de artillería compuesto por medio centenar de soldados que desde hace tiempo recorren la sierra sin temor al intenso frío y a la nieve de aquellas alturas.

La labor de los soldados alpinos está apoyada por falangistas y requetés.

Uno de los más importantes servicios prestados por estas fuerzas ha sido el copo de una concentración formada por un centenar de rojos en Concha. Conocedores los nacionalistas de la existencia de ese grupo, fué localizado, y tras corto combate se rindieron los foragidos, figurando entre los muertos un oficial. Se les cogió fusiles y abundante cantidad de municiones.

UN ATAQUE EN EL FRENTE DE BURGOS Y PALENCIA QUE CUESTA A LOS MARXISTAS BASTANTES BAJAS

Burgos, 8.—De Escalada comunican que a las cinco de la madrugada iniciaron los rojos un ataque en el sector de Burgos y Palencia, empleando fuertes contingentes. Se supone que estos elementos fueron retirados del frente de Oviedo, vista la inutilidad de los intentos, y desplazados a esta zona.

De nada les ha servido esta segunda tentativa. Nuestras fuerzas han detenido el avance y en seguida se han lanzado a la contraofensiva, obligando a los bolcheviques a replegarse después de varias horas de lucha.

Se calculan en dos mil milicianos los que realizaron el ataque, y, pese al número extraordinario, los nacionales no se arredraron, hasta el punto de que salieron de las trincheras y atacaron en orden de combate, persiguiendo a los marxistas. Estos han dejado en el terreno veinte muertos y cincuenta heridos.

LOS NACIONALES MEJORAN SUS POSICIONES EN LA CARRETERA DE OVIEDO A GRADO

Oviedo, 8.—Las tropas del general Aranda han conseguido posiciones ventajosas al lado de la carretera de Oviedo a Grado, principal objetivo de los marxistas para cortar esta importante arteria de comunicaciones. Fracasado el intento rojo, los nacionalistas han atacado con el éxito que queda señalado, para asegurar el paso de los convoyes.

Milicianos rojos «forzosos» se pasan a nuestras líneas en el frente de Santander

Burgos, 8.—Por el frente de Santander se pasaron varios milicianos rojos «forzosos», pertenecientes al llamado «Batallón facioso» por estar constituido por elementos de derechas obligados a enrolarse en las filas bolcheviques.

Han confirmado la magnitud del desastre rojo en Asturias que ha trascendido a los puestos avanzados del frente de Santander, donde existe la convicción de que es imposible entrar en Oviedo. Agregan que durante los pasados días llegaron a Bilbao cuatro trenes de heridos procedentes del frente asturiano.

Confirman asimismo que para la ofensiva contra Oviedo fueron movilizados, además de los contingentes de mineros de la región, cuatro batallones de milicianos de Bilbao y otros cuatro de Santander, a mil hombres cada batallón, de los cuales han perecido la mitad.

Según estos evadidos, tanto como la derrota ha impresionado la serenidad y la elevada moral de los defensores de Oviedo que en todas las acometidas dejaron a los bolcheviques aproximarse a cuarenta metros para abrir luego intenso fuego sobre ellos. A pesar de las avalanchas de hombres lanzados sobre las posiciones nacionalistas hubieron de desistir una y otra vez de asaltarlas.

En realidad, la magnitud del desastre no puede ocultarse en parte alguna porque incluso ha sido necesario habilitar hospitales cerca de la línea de fuego; la escasez de médicos es extraordinaria, dándose el caso de que los veterinarios prestan asistencia a los milicianos heridos.

También se ha pasado una mujer acompañada de cuatro hijos suyos, el mayor de catorce años, la cual ha manifestado que los muchachos de la indicada edad son obligados a emplearse en los trabajos de fortificación, construcción de parapetos y trincheras.

Una brillante operación en Asturias

Oviedo, 8.—En el día de hoy se ha llevado a cabo una pequeña operación en el sector de Buenavista y Villa Euzkadi.

De madrugada se iniciaron las hostilidades. El enemigo se mostró menos duro que en días anteriores. El alto mando nacional ordenó algunas pequeñas operaciones para descongestionar el frente y apoderarse de ciertas posiciones. La artillería batió con dureza los puntos sobre que había de operar la infantería y batió

también las concentraciones enemigas. Seguidamente avanzaron los infantes, que encontraron tenaz resistencia, pero por fin se impusieron y desalojaron a los bolcheviques de las posiciones que constituían el objetivo nacionalista. Los rojos dejaron muchas bajas sobre el terreno. Desde las nuevas posiciones queda dominado el enemigo que hostilizaba determinado sector.

Un grupo de legionarios persiguió a un grupo de mineros que se hizo fuerte en un edificio. Cercado éste, los refugiados en él tuvieron que rendirse, siendo hechos prisioneros veintitrés rojos. En la casa había abundante material de guerra.

A última hora de la tarde, una concentración roja que avanzaba por un prado fué batida y disuelta por la artillería nacional, viéndose a los marxistas saltar las cercas en su huida desenfrenada.

A uno de los muertos le ha sido ocupado el archivo del batallón Borochiloff. Del archivo destacamos un documento. Se trata de una orden que dice lo siguiente:

«Frente de San Esteban de las Cruces, Batallón Asturias número 36. Con esta fecha ha sido dada de baja en el Batallón Carolina Pérez, por continuas faltas a la moral y abandono de sus obligaciones. El Estado Mayor comunica que debido a las circunstancias inherentes a toda guerra, se ve obligado a ordenar que la ración diaria de pan de cada miliciano sea de ciento cincuenta gramos. II de Enero de 1937.»

LAS ARMAS DE DOS FILOS

El Gobierno francés pre-ocupado por la situación en Túnez

Ha llegado a París el residente general de Francia

París.—Ha llegado a esta ciudad el residente general francés en Túnez, Guillón, acompañado de comitiva muy nutrida de altos funcionarios de la administración francesa en Túnez, para discutir con el Gobierno la grave situación planteada en esta colonia a consecuencia de los tumultos sangrientos recientemente ocurridos en la región meridional de Túnez, en los que resultaron 17 personas muertas y más de 50 heridas durante la colisión entre la tropa y los indígenas.

Inmediatamente después de su llegada, Guillón celebró una larga entrevista con el subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros, Vie-

La aviación nacional evoluciona sobre Valencia y bombardea las fortificaciones de la costa

En Andújar muchas personas comienzan a evacuar la ciudad ante el temor de un próximo ataque de los nacionales. Un hidro marxista perdido

Valencia, 8.—Varios aviones nacionales volaron ayer sobre esta capital. Al ser advertida su presencia sonaron las sirenas de alarma.

Los aparatos dieron algunas vueltas sobre la población, en vuelo de observación y reconocimiento y tomaron rumbo costero. A lo largo de la costa bombardearon las obras de fortificación que se están llevando a cabo en diferentes poblaciones.

HIDROAVION PERDIDO

Valencia, 8.—Ha desaparecido un hidroavión cuando realizaba vuelos de reconocimiento en el Mediterráneo. Posteriormente ha sido encontrado abandonado en el mar. Sus tripulantes fueron recogidos por un barco pesquero.

COMIENZA LA EVACUACION DE ANDUJAR

Andújar, 8.—Se advierte pánico entre los elementos comunistas porque esta mañana han volado sobre esta población varios aviones nacionalistas, aunque no han arrojado bombas.

Se teme, sin embargo, que se trate de vuelos de reconocimiento precursores de preparativos para el avance. Por esta causa muchas personas han empezado ya a evacuar la ciudad.

not, quien está encargado del Departamento de asuntos africanos de dicho Ministerio. Después de comunicar a Vienot un extenso informe sobre la situación en Túnez, Guillón se trasladó, acompañado de Vienot, a la Presidencia del Consejo para entrevistarse con Blum. El hecho de que el jefe del Gobierno ha decidido informarse personalmente acerca de la situación en Túnez, es considerado en la Prensa como una prueba de que el Gobierno francés se halla hondamente preocupado por las consecuencias de la actual situación en Túnez.

Hermanidad de San Cosme y San Damián

Inauguración de las conferencias científico-deontológicas reglamentarias

Para cumplir los fines reglamentarios de esta Hermandad, el viernes, día 12 del corriente, a las cuatro de la tarde y en el salón de actos del Palacio Episcopal, se celebrará la sesión inaugural, presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo y en la que, después de solemne reserva en la capilla, disertará el ilustre catedrático de la Universidad Central, doctor Zamarrigo, sobre el tema «Estudio de la lactancia mercenaria desde el punto de vista médico-social».

Se ruega la puntual asistencia de todos los hermanos a esta sesión, que será pública, y a la que se invita muy especialmente a las madres de familia.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo dirigirá también la palabra a los asistentes al acto.

«Le Temps» se pronuncia a favor del reconocimiento del Gobierno de Franco

París, 8.—El importante periódico «Le Temps» se muestra partidario de que el Gobierno francés reconozca al generalísimo Franco, como lo harán las demás naciones.

Estima dicho diario que es imposible arrancar la victoria a los nacionales. El triunfo de Franco es la victoria de la civilización, del orden y de la paz.

Atentado contra el expreso Marsella-Port Bou

Atentado contra el expreso Marsella-Port Bou

San Juan de Luz, 8.—Cuando el expreso Marsella-Port Bou se hallaba en la estación de Cervère, produjo una explosión en uno de los coches, incendiándose éste. Pudo ser evitada la propagación de las llamas al resto del convoy.

En otro coche fué descubierta otra bomba por la Policía.

Créese que se trata de un atentado relacionado con la guerra civil española. Han sido detenidos varios comunistas franceses.

Los intelectuales rojos están furiosos contra Marañón

Aunque sea obligados por el látigo rojo

Valencia, 8.—Los intelectuales rojos, sojuzgados por los tiranos bolcheviques, han publicado un manifiesto más. El de hoy está dirigido contra Marañón a causa de las declaraciones de éste contra los marxistas y sus cómplices.

Se acusa a Marañón de haber cometido «el imperdonable delito» de ofender a la República.

REGISTRO CIVIL

DIA 6 Defunciones.—Josefa Illanas López, de cincuenta y siete años. Nacimientos.—José Andrés Bonilla Velasco y Leopoldo Juan José Moreno Portas Isla. Matrimonios.—Ninguno.

DIA 7 Defunciones.—Tomasa Santos Pastor, de dos meses. Nacimientos.—Jesualdo Julián y Juan Manuel González Llanos. Matrimonios.—Ninguno.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

Advertisement for Don César de la Mora y Abarca, including a cross symbol, name, date of death (March 5, 1937), and funeral details.

EL CAMINO DE DAMASCO

El culto profesor Vicente Gay, ha dado una notable charla por la Radio Nacional, sobre el fracaso y las contradicciones del comunismo en Rusia, bajo el título antedicho. Dice así su parte principal:

Los bolcheviques han destruido el sistema económico-privado, pero no han logrado construir una economía comunista, la que han perseguido fracaso tras fracaso.

Véase. Cada uno podía tener tanta tierra como pudiese cultivar con su familia. El mismo criterio para la posesión individual. Pero todo el sobrante de la producción, una vez cubierta la necesidad del cultivador, tenía que entregarse forzosamente, al Estado. Consecuencia: que no se producía sino lo estrictamente necesario para cada cual. ¿A qué producir para los oligarcas bolcheviques que ejercían en nombre del Estado una dictadura despótica? La economía del mercado, desapareció de golpe. No había interés en intensificar la producción y las ciudades, no pudieron ser abastecidas; los productos industriales, no podían encontrar el cambio con los agrícolas. ¡Adiós, economía de cambio! Kamef, el personaje soviético, no ha vacilado en confesar el fracaso.

Parado el carro comunista se intentó hacerle rodar por el Decreto de Marzo de 1921. ¿Cómo? Pues estableciendo un impuesto pagable en productos naturales, en vez de tomarle al cultivador todo el sobrante como al principio; así tendría interés en aumentar la producción y destinarla al mercado. Si esto no significa tener un amo de la tierra, ¿qué es?

Ya estamos, pues, de vuelta al mercado libre y al comercio libre. Y para calcular el pie del impuesto, no se ha hecho de una manera racional y democrática, esto es, señalando un por ciento económico y reportable y recogiendo su rendimiento total, sino imponiendo un producto previo que se cifra según las necesidades del Ejército, de los obreros urbanos y de la población no agrícola y repartiéndolo en forma de porcentajes sobre el producto de sus tierras, pesaron lo que pesasen. ¿Qué tal? Los zares, al establecer la capitación del céntimo, fueron más razonables y humanos.

Y el derecho de propiedad rústica, es una olla de grillos. El labrador ha rechazado la explotación colectiva. Así se declaró en el Congreso comunista de Moscú, por Ossinski. Por eso, las leyes agrarias representan una gran concesión a la propiedad privada.

Veamos el truco. Una ley suprime la propiedad privada de la tierra y establece la del Estado, pero ésta significa un dominio eminente nada más. Y sabido es que una propiedad libre, completamente arbitraria y sin intervención del Estado, no existe ni en Inglaterra. El Estado es, el propietario en Rusia, pero el dominio útil se reconoce al cultivador.

No se permite tomar jornaleros (con lo cual el ahorro no se destina a salarios y a remediar al trabajador), pero sí se permite el arriendo y tener asalariados en épocas de necesidades. (Manera de disimular las cosas).

Lo de la explotación asociativa y tradicional (el «mir» ruso y el artel, no es cosa soviética).

Lo importante del código agrario soviético consiste en que el labrador puede volver otra vez a gozar la posesión individual y que la ley facilita la vuelta a ese estado de cosas.

El dominio útil es hereditario, pues la hacienda es cosa familiar, y se puede renovar mediante casamiento, nacimiento, adopción, etc. Y este derecho de herencia rústica es más amplio que el de la propiedad en la Rusia soviética, porque la transmisión «moris causa» no puede pasar de 10.000 rublos oro, mientras que, cuando se trata de la muerte de un individuo perteneciente a una hacienda agrícola, su parte acrece la

de los demás, tenga el valor que tuviese. Eso canta el Derecho civil soviético. ¿Qué queda, pues? Un estado de cosas en el campo encarrilado como en los tiempos zaristas, bajo la reforma sagrada de Stolypin, del año 1905. Hoy, como entonces, la tendencia es disolver el «mir», suprimir la explotación colectiva, permitir que el cultivador se separe de la comunidad. Sólo fomentan los soviéticos la comunidad por el crédito, mejoras, etc., como en los países burgueses. Entonces ¿por qué asesinaron a Stolypin en tiempos del Zar? Los comunistas le dan la razón póstuma.

Pues ¿y la socialización de la industria? Es un cuento. Ni la mediana ni la pequeña se ha socializado. Sólo alguna gran explotación, como ferrocarriles e industrias militares. Lo que se había expropiado ha vuelto a la propiedad privada. El influjo de las organizaciones obreras y su intervención en las explotaciones ha sido muy limitado, y el que dudo esto, que se dé una vueltecita por el Código civil soviético y se detenga en su artículo 54, para ver el rosario de cosas importantes que se entregan a la propiedad privada, artículo que cruza la cara a los decretos comunistas de Lenin.

Como expone Pyatakow, el Estado se une al capitalismo extranjero en la fundación de explotaciones... ¿Dónde está el comunismo? La intervención en el comercio exterior se observa sólo para adquirir divisas, como ocurre en otros países, y sin eliminar la participación privada, pues las sociedades de consumo pueden comerciar con el extranjero. El comercio interior es libre y también el comercio del dinero.

El Código civil consagra principios individualistas en sus artículos 4, 5 y 58, otorgando «el derecho de poseer, disfrutar y disponer de la cosa».

¿Y para llegar esto que lo establecía ya el viejo derecho romano, se han hecho tantas barbaridades? ***

¿Por qué vuelve el Derecho soviético a las formas jurídicas y económicas individualistas y capitalistas?

¿Por qué la vida, que no tiene naturaleza comunista, se impone? En algo los bolcheviques se esfuerzan por mantener algunas formas socialistas, pero se derrumban poco a poco.

Se me dirá tal vez: ¿Por qué no te alegras, señor crítico, y alabas a la República de los soviets, ya que abandona el comunismo y busca el sistema burgués? Pues muy sencillo: Porque jamás, a la vez, ni he disculpado a los farsantes y porque en el Gobierno de los pueblos, que es depósito de cosas sagradas que pertenecen a los demás, el gobernante que se equivoca debe, cuanto menos, retirarse y hacer penitencia, ¡porque esos fracasados y farsantes que no han aportado nada nuevo y han destruido tantas cosas buenas y santas, quieren envolver en la experiencia de sus crímenes a mi pueblo español, que siempre fué modelo de piedad y de bondades! Pero, además, es que tampoco soy burgués, ni individualista, ni partidario del capitalismo.

Hay otras fórmulas, otras doctrinas, otras orientaciones y, sobre todo, otra moral y otra sensibilidad que son capaces de regir sabía y justamente la totalidad del mundo moderno. Pero esto es tema y cuestión para otras charlas.

Sólo diré, por último, que algunas revoluciones tienen la pretensión loca (por no llamarla satánica) de inventar una naturaleza humana diversa de la que la vida enseña y los visionarios, como el famoso marqués de Villena, recurren a la alquimia social, comenzando por despedazar al hombre para juntar después sus despojos y hacerlos revivir a fuerza de sortilegios y conjuros de doctrinas cuyo valor nos supera al de la cábala del ocultismo. Los que seguimos creyendo que «la naturaleza no da saltos», nos resignamos a buscar la tierra nueva cantada por todas las religiones y todos los poetas, por el camino del bien, del sacrificio, de la persuasión y del amor al prójimo.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPEO DE LLANO

En Bilbao ha sido condenado a muerte el gran pintor Ignacio Zuloaga

Sevilla, 7 (12 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, se refirió al famoso marxista Maroto, el cual, de acuerdo con otro marxista, asesinó a un comerciante llamado Cristóbal Puerto, robándole 300 pesetas y dejando el cadáver en una callejuela, y que después fué nombrado presidente del partido anarco-sindicalista de Almería.

Al parecer, hizo una campaña contra el gobernador civil de dicha capital porque éste, sintiéndose una vez un poco digno, pidió al Canaleiro que fuesen desarmados los sindicalistas de Almería, porque los pobrecitos se entretenían en asaltar las casas y robar todo lo que podían, y matar a las personas que se resistían a ser objeto de aquellos despojos. Y este es el mejor indicio de ser buen comunista. En un mitin que se celebró, el citado Maroto pidió, no la dimisión del gobernador, sino la cabeza; pero ha sido apresado y, al parecer, la intención del gobernador es dejar preso a Maroto, para cuando nosotros entremos en Almería.

La «ideica» ya está bien, puesto que si nosotros cogemos a Maroto, le daremos el tormento que me habían de dar a mí, que era hacerme hablar por la radio cantando las victorias marxistas, hasta que me muriese. En verdad que me hubiese visto negro para hablar de esas victorias, y hubiese sido el colmo de la charlatanería.

Mi amiga «la Pasionaria», la madre de todos los comunistas, también ha pronunciado esta mañana un dis-

curso en un mitin que se ha celebrado en Barcelona. Un discurso lleno de suspiros, y no sé si habrá soltado alguna lágrima, aunque yo creo que no tiene lágrimas. Por sus hijos pidió angustiosamente auxilio a Madrid y se lo pidió a Cataluña, diciéndole que no pedía a Cataluña compasión, sino comprensión. Comprendo que lo va a pasar muy mal, pero parece que Cataluña no le va a hacer caso.

En Málaga nos vemos obligados a fusilar bastante gente, pero mediante Consejos de guerra

Declaró esta tarde una «señora» roja, hablando por la radio, que en Málaga estamos fusilando a mucha gente tan sólo por tener ideas liberales y democráticas. Efectivamente, en Málaga tenemos la desgracia de vernos obligados a fusilar bastante gente, pero esos fusilamientos se hacen mediante Consejos de guerra que han podido presenciar periodistas extranjeros, y no hace muchos días nos decía el corresponsal de un periódico americano, que lo que más le había llamado la atención era la presencia de esos Tribunales de Justicia, que actúan maravillosamente en Málaga, porque los marxistas dicen en sus propagandas que se fusilan a las gentes sin formación de causa.

Allí pueden ver que de esos Consejos salen unos condenados a penas de muerte, otros a penas temporales y otros absueltos. Claro que a los que salen condenados a muerte se les aplica la pena, porque nosotros ya no hemos de hacer lo que en el año 1934; lo que aquellos Gobiernos, que debiendo condenar a muerte a canallas, como González Peña, que ha batido el record de los robos en los Bancos, se les indultó, y al poco tiempo fueron puestos en libertad. Ello fué causa de todo lo que está ocurriendo ahora, porque si entonces se hubiera cumplido la ley, es posible que no se hubiesen producido las circunstancias en que ahora nos encontramos. Por eso nosotros—exclama el general Queipo—pensando que la ley está hecha para que se cumpla, por nada ni por nadie hemos de dejar que se cumpla la ley.

La situación en Bilbao

Aludió a la situación en Bilbao, donde, dice, están cometiendo a navajadas y puñaladas una cantidad enorme de crímenes horrendos, y en donde el Gobierno, en un Consejo de esos ridículos ministros de Vizcaya, ha condenado a muerte al pintor

Zuloaga. Es otro acto de salvajismo propio de esa canalla de marxistas, a los que todavía hay naciones que se llaman civilizadas que apoyan de una manera desvergonzada y faltando a todos los deberes de humanidad y dignidad. ¡El tiempo y Dios hará que queden todos desengañados!

El control marítimo
Con referencia al control marítimo de España, dijo el general Queipo que el Gobierno portugués se había opuesto de una manera terminante a que los barcos rusos pudieran entrar en los puertos de aquella nación.

Precisamente hoy mismo en el Mediterráneo han sido apresados dos barcos rusos por nuestra escuadra. Uno de los barcos venía cargado de voluntarios que se dirigían a la España roja, con lo que se demuestra una vez más el poco caso que hacen de la palabra empeñada. El otro barco traía material de guerra.

También en el Cantábrico nuestros barcos de guerra que prestan allí servicio han cogido cuatro barcos pesqueros que venían con material de guerra. Todos los patronos de estos barcos han dicho que las armas las habían recogido de un barco que no saben cuál es y que se las habían da-

DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

Anuncio de subasta

La Comisión gestora de esta Corporación, de conformidad con lo que dispone el vigente Reglamento para la contratación de obras y servicios provinciales y municipales de 2 de Julio de 1924, en sesión celebrada el día 2 de los corrientes, ha acordado señalar los días y horas que a continuación se mencionan para la celebración de las subastas de las obras siguientes:

1.ª Obras de reparación del firme de los kilómetros 32 al 36,600 de la carretera «de San Ildefonso a Peñafiel».

La subasta de estas obras se celebrará el día 6 de Abril de 1937 y hora de las diez de su mañana.

Tipo de subasta, 28.086,73 pesetas.

Depósito provisional, 1.404,35 pesetas.

Para en el caso de no haber licitador no será válida la primera subasta, se celebrará la segunda el día 13 de Abril del corriente año a la misma hora y bajo iguales tipo y condiciones.

2.ª Obras de reparación del firme de los kilómetros 13 al 17,100 del camino vecinal «de Valverde del Majano a Abades».

La subasta de estas obras se celebrará el día 6 de Abril de 1937 y hora de las once de su mañana.

Tipo de subasta, 23.112,01 pesetas.

Depósito provisional, 1.155,60 pesetas.

Para en el caso de no haber licitador o no ser válida la primera subasta, se celebrará la segunda el día 13 de Abril del corriente año a la misma hora y bajo iguales tipo y condiciones; y

3.ª Obras de reparación del firme de los kilómetros 11 al 14,250 del camino vecinal «de San Miguel de Bernuy a la carretera de Cuéllar a Sepúlveda».

La subasta de estas obras se celebrará el día 6 de Abril de 1937 y hora de las doce de su mañana.

Tipo de subasta, 18.187,94 pesetas.

Depósito provisional, 909,39 pesetas.

Para en el caso de no haber licitador o no ser válida la primera subasta, se celebrará la segunda el día 13 de Abril del corriente año a la misma hora y bajo iguales tipo y condiciones.

Las proposiciones para optar a dichas subastas se ajustarán al modelo oficial, y serán extendidas en papel de la clase sexta (4,50 pesetas), adhiriéndose un sello de timbre provincial de peseta, y se admitirán las mismas así como los depósitos provisionales en las Alcaldías de las cabezas de los partidos judiciales de Cuéllar, Riaza, Santa María de Nieva y Sepúlveda, en los días laborables y horas de diez a trece, desde el siguiente al en que aparezca este anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta dos días antes del señalado para la celebración de la subasta, y en la Secretaría de la excelentísima Diputación provincial de Segovia, durante los referidos días hábiles y horas indicadas anteriormente, hasta el anterior al señalado para la licitación.

Se acompañarán en pliegos separados para cada subasta, la cédula personal del licitador, la carta de pago del depósito provisional respectivo hecho en la Caja general de

Cooperativa Electra Segovia

A partir de la semana próxima se procederá al pago de los dividendos de las acciones en la siguiente forma:

BONOS DE COOPERACION

Lunes y martes, de tres a seis de la tarde.

DIVIDENDOS DE ACCIONES (Cupón número 9)

Jueves y viernes, de tres a seis de la tarde.

Segovia, 3 de Marzo de 1937.—Por el Consejo de Administración, presidente, Benito de Castro.

do para que las trajesen a la España roja.

La salida de niños para Rusia y Méjico

Y, por último, es una noticia que dan las radios hoy, semejante a otras que se vienen radiando hace bastantes días, y es algo que llega al alma de todo buen español. Y es que anuncian hoy que ha salido para Rusia, para Méjico o para cualquiera de los países del Frente Popular, expediciones de pobres niños, que son arrancados de sus madres, a las que dicen que vivan tranquilas, porque ellos tendrán buena alimentación y buena educación. ¡Buena educación es la que les van a dar!

de aguas sucias, capacidad de relación al número de habitantes y suficiente abastecimiento de potables.

Espera esta Fiscalía de la cultura y patriotismo de los propietarios de la provincia, no en la necesidad de aplicar alguna para llegar al cumplimiento de las leyes de Sanidad, en relación con las disposiciones emanadas de la Sanidad para su consecución.

Segovia, 6 de Marzo de 1937. fiscal delegado, ANTONIO G.

La conferencia del gobernador civil

Para dar lugar a la inserción de varios originales de actualidad, entre ellos la fiesta patriótica que ayer en Segovia con motivo de la entrega de un bastón de mando general Serrador, nos vemos obligados, muy a pesar nuestro, a hasta mañana la publicación de la conferencia pronunciada por el gobernador civil de la provincia ante el micrófono de Radio Segovia.

ALCALDIA DE SEGOVIA

Comisión mixta de mejoras

Concurso

Se anuncia concurso para la ejecución de obras de reparación y pavimentación del paseo del Salto de esta ciudad, con arreglo al programa que obra de manifiesto en la Intervención de este Ayuntamiento.

Las proposiciones para optar al concurso se presentarán en pliego cerrado, en esta Alcaldía, hasta las doce de la mañana del día 18 de los corrientes, en que se verificará la apertura de pliegos.

Segovia, 8 de Marzo de 1937. alcalde-presidente, P. A., ANTONIO LIDO.

Notas del Gobierno

Inauguración de un Comedor

El gobernador civil manifestó que mañana a nuestro compañero había asistido a la inauguración del Comedor escolar anejo a la Escuela Normal de Segovia. También el gobernador militar, el presidente de la Diputación y otras autoridades.

La directora de la Escuela Normal, doña Mercedes Garrido, pronunció breves palabras llenas de emoción y patriotismo, expresando a las niñas lo que significaba la que se estaba inaugurando.

El gobernador elogió mucho la instalación de estos comedores, añadiendo que había felicitado especialmente a la señora directora y a las profesoras que han trabajado en esta obra toda su decisión y entusiasmo.

OCASION

Habiendo recibido un vagón de clase superior, garantizado y económico, propio para cocinas, estufas, máquinas de vapor, lo ofrezco en macenas de ferretería y hierros de gano, de Emilio Hernando.

Se vende un macho romano de 4 años y más de la raza Cercos.

Se vende una vaca suiza, segundo parto, de buena raza y buena producción. Para tratar, con Román Borregón, en Juarros de los Cerros.

Se venden nueve mil a diez mil hojas de lata para resinas, seminevas. Para tratar, con Mariano Fernández, en Juarros de los Cerros.

Se vende una vaca holandesa, de gran producción, para tratar, con Román Borregón, en Juarros de los Cerros.

Vendo vaca suiza, tercer parto, de buena raza y buena producción. Para tratar, con Román Borregón, en Juarros de los Cerros.

Vendo carro machos, seminevas, para tratar, con Román Borregón, en Juarros de los Cerros.

Bar cantina, para tratar, con Román Borregón, en Juarros de los Cerros.

Arriendo 216 ovejas merinas, para tratar, con Román Borregón, en Juarros de los Cerros.

Se necesita oficial de barba, para tratar, con Román Borregón, en Juarros de los Cerros.

UNION LEVANTINA
Sociedad Anónima de Seguros
Fundada en 1918

Incendios, Accidentes, Responsabilidad civil, Marítimos

Esta Compañía se complace en poner en conocimiento de sus asegurados y del público en general, haber establecido su Dirección provisional para el territorio liberado, en las oficinas de su Sucursal de Zaragoza, plaza del Pilar, número 15, donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía

Subdirector para la provincia de Segovia
CLEMENTE MARCOS GRACIA
Juan Bravo, número 44, teléfono 263, Segovia

Decir
DOMECO
es decir calidad